



Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA POPULARĂ MOZAMBIK

Un nou și deosebit de semnificativ moment în cronică relațiilor de colaborare și solidaritate militantă dintre cele două partide, țări și popoare, o adevărată sărbătoare a prieteniei româno-mozambicane

ADUNAREA POPULARĂ DIN CARTIERUL INDUSTRIAL MATOLA AL ORAȘULUI MAPUTO

Cea de-a treia zi a vizitei oficiale de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o întreprinde în Republica Populară Mozambic a înscris un nou și deosebit de semnificativ moment în cronică relațiilor de colaborare și solidaritate militantă dintre Partidul Comunist Român și partidul FRELIMO, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Mozambic, dintre popoarele română și mozambicană.

partidului FRELIMO, alți tovarăși din conducerea de partid și de stat a Republicii Populare Mozambic. Acompaniați de președintele partidului FRELIMO și al Republicii Populare Mozambic, tovarășul Samora Moises Machel, înalți soli ai poporului român au parcurs un lung traseu pe marile bulevarde ale frumoasei capitale mozambicane și în afara ei, pe malul Oceanului Indian. Mii și mii de locuitori au venit să salute prezența celor doi conducători de partid și de stat. Marea adunare populară — la care au luat parte peste 10.000 de persoane — era deja intrunghi într-un frumos parc din cartierul Matola. Două mari portrete, ale tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel, dominau actualele intronouri care erau împinzi de drăpele românești și mozambicane, ca și de mari pancarte pe care scria: „Trăiască Partidul Comunist Român”, „Trăiască președintele Nicolae Ceaușescu”, „Trăiască prietenii dintre popoarele mozambican și român”.



CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI SAMORA MOISES MACHEL

Această adunare a noastră — a spus tovarășul Samora Moises Machel — are un caracter cu totul special. Nu este vorba de o adunare obișnuită pe care le-am avut până acum, în cadrul căreia noi discutăm problemele reconstrucției naționale, ale consolidării independenței noastre, ale dezvoltării relațiilor cu alte popoare sau ale sprijinului pe care noi îl dăm luptei popoarelor asuprite, în special din Namibia, Zimbabwe și Africa de Sud.

Machel — a cunoscut timp de mulți ani dominația străină. Deci, poporul român are experiență de luptă, căci a simțit pe propria piele ce înseamnă dominația. România a fost invadată de fasciști. Deci, are experiența luptei împotriva fascismului. România construiește socialismul. Deci, știe cum se creează bazele materiale și ideologice ale societății socialiste, cum se acționează pentru formarea mentalității noi, a unui nou om. De aceea, vizita de astăzi a tovarășului Nicolae Ceaușescu are un caracter foarte special. Iorim să-l ascultăm pe tovarășul Nicolae Ceaușescu. El conduce o delegație foarte importantă, o delegație a partidului și statului român. Avem aici pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu, care este membră a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. Astăzi să vă prezint pe tovarășul președinte și să vă prezint pe tovarășa sa, tovarășa Elena Ceaușescu. (Aplauze puternice).

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși și prieteni, marea colonialismului în Mozambic, a dus la eliberarea poporului mozambican, ca partidul FRELIMO a condus poporul spre victorie. (Aplauze puternice îndelungate).

Drăgăstii, tovarășii și prietenii, marea colonialismului în Mozambic, a dus la eliberarea poporului mozambican, ca partidul FRELIMO a condus poporul spre victorie. (Aplauze puternice îndelungate).

Drăgăstii, tovarășii și prietenii, marea colonialismului în Mozambic, a dus la eliberarea poporului mozambican, ca partidul FRELIMO a condus poporul spre victorie. (Aplauze puternice îndelungate).

Drăgăstii, tovarășii și prietenii, marea colonialismului în Mozambic, a dus la eliberarea poporului mozambican, ca partidul FRELIMO a condus poporul spre victorie. (Aplauze puternice îndelungate).

COLECTIVELE MUNCITOREȘTI ÎNTÎMPINĂ SĂRBĂTOAREA MUNCII CU REALIZĂRI DE PRESTIGIU

CONSTRUCTORII DE PE SANTIERUL COMPLEXULUI HIDROENERGETIC DIN MUNTII REZEZAT au realizat cu aproape o lună și jumătate înainte de termen, străpungerea tronsonului superior al galeriei forțate, în lungime de peste 400 metri, săpat în rocă de munte. S-a creat astfel posibilitatea atacării în avans a tronsonului inferior al galeriei respective. Succesul a fost posibil datorită efectuării lucrării după o nouă tehnologie.

deț să întîmpine marea sărbătoare a celor ce muncească cu un spor de producție în vîrta beneficiarilor săi din cele peste 70 de țări ale lumii, în valoare de circa 200 milioane lei valută.

COLECTIVELE UNITĂȚILOR CENTRALE MINIERURILOR DEVA au obținut de la începutul anului o producție netă suplimentară în valoare de peste 28 milioane lei. Cu cele mai mari rezultate se prezintă muncitorii, tehnicienii și inginerii din cadrul întreprinderii miniere Hunedoara, care au realizat o productivitate a muncii superioară prevederilor cu 9,5 la sută și au depășit planul producției nete cu 8,7 milioane lei, precum și minerii și preparatorii de la exploatarea Deva care au dat în același timp în plus o producție netă peste prevederi de circa 3,8 milioane lei.

INTREPRINDEREA „INDEPENDENTA” DIN CRAIOVA a livrat beneficiarilor de peste hotare și produsele export pe primele patru luni ale anului. Înregistrat în condițiile îndeplinirii integrale și în bune curelăți a planului producției fizice, producției nete și producției marie, celorlalți indicatori economici cantitativi și calitativi, succesul îi permite personalului muncitor de aici să depășească prevederile indicativului pentru perioada amintită cu 50.000 mp țesături livrate în plus la export.

INTREPRINDEREA DE UTILAJ PETROLIER „I MAI” DIN PLOIEȘTI se prezintă la marea sărbătoare a celor ce muncească cu un spor de producție materializată în peste 1.500 sape cu role, 10 tone utilaje metalurgice, repere și subsanșabile pentru instalațiile de foraj și alte agregate în cantități care întrec angajamentul asumat în cinstea acestui mare eveniment. Totodată, partenerilor de peste hotare le-au fost livrate înainte de termenul contractual produse evaluate la peste 2 milioane lei valută.

MINIERII DE LA LEURDA au realizat în întrecerea socialistă ce se desfășoară între unitățile carbonifere din Gorj un îndeplințit prevederilor din angajamentul asumat în întrecere pe întregul an, prinzind producția netă. Succesul a fost înregistrat pe de o parte datorită reducerii cu 8 lei sub nivelul planificat al cheltuielilor la tona de cărbune extras, iar pe de altă parte datorită creșterii producției fizice cu 12.000 tone cărbune extras și expediat în plus beneficiarilor. Trei brigăzi de abataji de aici — conduse de Mihai Găltinșiu și Constantin Cosmulescu, Alexandru Foculescu și fostul Căpitan Constantin Motargă și Constantin Rimescu realizează în această lună viteze de înaintare în abataje dotate cu complexe mecanizate de peste 100 m, cu 30 de m superioare prevederilor.

Acțiuni organizatorice energice, amplă mobilizare a forțelor satului

Raidul nostru în unitățile consiliului unic agroindustrial

Sascut, județul Bacău

(IN PAGINA A 2-A)

Sub semnul unei eficiențe sporite

ORIENTARI NOI ÎN VALORIFICAREA ȘI UTILIZAREA RESURSELOR ENERGETICE

Să reducem consumul de energie și combustibil încorporat în materialele de construcții (I)

Economia solicită noi soluții, cercetarea și proiectarea sînt datorare să le dea

In (caja planșetei, cercetătorii și proiectanții pun la punct un sistem de recuperare a căldurii la instalațiile de la I.M.I. Bercești. Eficiența antecalculeată: 200 tone combustibil) convențional economisit pe an

(IN PAGINA A 2-A)

Aniversarea împlinirii a 109 ani de la nașterea lui V. I. Lenin

ADUNAREA FESTIVĂ DIN CAPITALĂ

Impunerea a 109 ani de la nașterea lui Vladimir Ilici Lenin, genial gânditor și militant revoluționar...

Basadei Uniunii Sovietice la București. În prezidiul adunării au luat loc tovarășii Dumitru Popescu...

ședintele Uniunii scriitorilor, Dumitru Ghise, membru al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației...

Asociației Studenților Comuniști de la Academia de Studii Economice din București. De asemenea, în prezidiu a luat loc B. I. Minakov...

lașterea lui Vladimir Ilici Lenin, genial gânditor și militant revoluționar...

AGENDA - Tovarășul Georgehe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit, vineri dimineață, pe Vasili Hubev...

Cuvîntarea tovarășului George Macovescu

Evoand viața și activitatea eminentului gânditor și militant revoluționar, vorbitorul a spus: De-a lungul activității lui Lenin...

meșeri revoluționari și militanți progresiști români au luat parte, cu arma în mînă, la apărarea noastră...

și țării noastre, al creșterii forței de atracție a socialismului în lume...

partid aducându-și contribuția la îmbogățirea experienței revoluționare mondiale. Realitatea istorică...

luptă pentru dobîndirea independenței naționale și înțelegerea relațiilor prietenești cu țările nealiniate...

În perioada 16-21 aprilie a.c., Bernard Berg, vicepreședinte al Guvernului Marelui Ducat al Luxemburgului...

SPORT - SPORT - SPORT - SPORT

Orchestra și partitura

Cu mici excepții, spectacolul fotbalistic actual este comentat mai înisătit ca de obicei...

În centrul politicii sale internaționale, Partidul Comunist Român situat în mod ferm dezvoltarea continuă a prieteniei...

Încheierea adunării festive a fost prezentată filmul documentar „Biografia lui Lenin”. Participanții au vizionat apoi o expoziție de fotografii...

Etapa vîntată de CORNEL DINU - Încheierea adunării festive a fost prezentată filmul documentar „Biografia lui Lenin”...

Spiritul creator al concepției revoluționare despre lume și viață

Aniversarea zilei de naștere a lui Vladimir Ilici Lenin se constituie firesc într-un prilej de a evoca viața și opera unui mare militant revoluționar...

creator depind succesele luptei revoluționare. De altfel, această statură și nedezmințită preocupare de a ține seama cont...

apărarea libertății și independenței României. Partidul Comunist Român s-a bazat pe studierea condițiilor specifice din țara noastră...

de idei al socialismului științific. Și aceasta se datorează în primul rînd secretarului general al partidului nostru...

și acum, pentru triumful deplin al Congresului al XI-lea și Conferinței naționale ale partidului, parcursul noi trepte de progres și civilizație...

Campionatele europene de lupte libere

Ieri la Palatul sporturilor din Capitală, în cea de-a treia reuniune a campionatelor europene de lupte libere...

ROMÂNIA - ITALIA

Al treilea joc al naționalelor noastre de rugbi în cadrul Campionatului european F.I.R.A. programat în...

TRAIAN GANJU

